



对照创建标准查不足补短板 杨柳雪镇域颜值内涵双提升

滨州日报/滨州网记者 郭刚 通讯员 吕思敏 赵新亮



自全国文明城市创建工作启动以来,滨城区杨柳雪镇聚焦问题合力攻坚,切实做好结合文章,坚决整改落实到位,规范建立长效管理机制,不断提升全镇全国文明城市创建质量。

创建过程中,杨柳雪镇认真对照创建标准,先后聚焦各类问题,持续开展了村居环境整治、道路秩序规范、“八小行业”整顿、志愿者服务等活动。

杨柳雪镇注意查不足、补短板,做到“三个围绕”:围绕“人人参与”的要求抓好宣传发动、围绕“天天创建”的要求抓好工作部署、围绕“项项达标”的要求抓好问题整改;树立“三个标准”:外部环境要新、创城档案资料要全、创建氛围要浓,全面树立“一盘棋”思想,合力攻坚、深入开展各项创城工作。

全镇上下联动,凝聚群众合力,通过全员参与、细化责任分工,确保创城工作人人有分工,落地有回音。该镇坚持“一把手”负总责、分管领导和整治组负责任的包抓创建工作机制,强化目标责任制管理,坚决做到创建工作任务、责任、人员、进度、时限、督导“六落实”。同时,该镇周密部署,压实责任,建立和完善创建工作例会制度,全镇各整治工作组及创城办盯靠一线,集中协调解决创建工作中遇到的困难和问题。

该镇强化宣传,营造创城浓厚氛围。在高速路高架桥、北外环转盘及各社区、行政村张贴创城公益广告550余块,设立创城宣传栏50余处,依托镇主街LED显示屏、电子显示屏等载体滚动播放创城标语;通过“红旗”报、微信公众号等平台推送创城信息。同时,各社区积极响应创城部署,迅速在辖区行政村掀起创城热潮,以文化宣传、舆论引导、志愿服务等多种方式,提升居民对创城工作的知晓率、参与率。

该镇按照属地管理原则,逐一划分责任区,分片分段、责任到人,主要对乱停乱放、乱搭乱建、乱涂乱画、乱堆乱占、乱扯乱挂、乱摆摊点等“六乱”现象进行整治。全镇落实“门前三包”责任制,加大对店外经营的整治力度,积极对辖区城乡结合部、行政村开展环境卫生整治行动,对村内废旧杂物、小广告等进行集中清理。



城乡环卫一体化擦亮镇域颜值。



在220国道设置大型创城宣传牌。



整治后的沿街门店整洁亮丽。



志愿者整治经营门店乱摆乱放。



遍布村居的社会主义核心价值观宣传栏。



志愿者定期开展敬老爱老服务。



共建文明城市 共享幸福生活



滨州日报 公益广告